



Ο πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης Σίδνεϊ & Νέας Νότιας Ουαλίας, κ. Χρήστος Παπαπέτρου, απονέμει αναμνηστική πλακέτα στην Αναστασία Αναστασιάδη-Διασάκου, υπό το χαμόγελο του Συντονιστή των Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια 2012», Δημήτριου Καμετόπουλου.

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2012» - ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ-ΔΙΑΣΑΚΟΥ

Οι Μακεδόνες αγωνιστές του 1821

Συνεχίζονται οι φετινές Μακεδονικές εκδηλώσεις «Δημήτρια 2012» στο Σίδνεϊ που γιορτάζουν την τρέχουσα χρονιά τα 100 χρόνια της απελευθέρωσης της Δυτικής Μακεδονίας και της Θεσσαλονίκης το 1912 από τον οθωμανικό ζυγό. Η δεύτερη ομιλία στο πρόγραμμα των εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε από την γνωστή συμπάροικο, φιλόλογο και ερευνήτρια κα Αναστασία Αναστασιάδη-Διασάκου την περασμένη Κυριακή 21 Οκτωβρίου 2012 με την παρουσία της εργασίας και έρευνάς της για την συνεισφορά των Μακεδόνων στον αγώνα για την ελληνική ανεξαρτησία από τον οθωμανικό ζυγό. Η διάλεξη έγινε στην πάντα φιλόξενη Μακεδονική Λέσχη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, στο προάστιο του Marrickville. Η κα Αναστασιάδη-Διασάκου έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στον ξεσηκωμό των Μακεδόνων και τις ενισχυτικές τους προσπάθειες να αποτινάξουν από πάνω τους τον οθωμανικό ζυγό που είχε πια ριζώσει στην μακεδονική - και φυσικά στην υπόλοιπη ελληνική γη - για πολλές εκατονταετίες. Δεν ήταν μόνο οι Πελοποννήσιοι ή οι Αιγαίοπελαγίτες ή οι Ρουμελιώτες που βοήθησαν στον πανελλήνιο αγώνα για την πολυπόθητη ελευθερία αλλά και οι Μακεδόνες που ένιωθαν κατά πολύ την σκλαβιά και την υποταγή στον ανατολικό τύραννο, σημείωσε η ίδια χαρακτηριστικά, αναφέροντας παράλληλα άγνωστα ή λιγότερα γνωστά ονόματα μαχητών, για την ζωή τους και φυσικά για την προσφορά τους στον ξεσηκωμό.

Όπως ήταν φυσικό, αλλά και σε κάθε άλλη ομιλία που καλείται να δώσει η κα Αναστασιάδη-Διασάκου στους κόλπους της ελληνικής παροικίας του Σύδνεϊ, η



Άποψη του κοινού που παραβρέθηκε στην εκδήλωση.

προσέλωσε του κοινού στην ιστορική διαδρομή του θέματος από την ερευνήτρια ήταν αμείωτη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι παρακάτω παράγοντες της ελληνικής παροικίας: ο κος Γιώργος Γκούτοιος, γραμματέας της Παμμακεδονικής Ένωσης ΝΝΟ, ο κος Γιάννης Πετρόπουλος από τον Σύλλογο Κορινθίων, ο κος Νίκος Καρατάσος από τον Σύλλογο Αργολίδας, ο κος Χρήστος Παζαρίδης από τους Θρακιώτες, η κα Ευλαμπία Τζοδούρη από την Ομοσπονδία Κοινοτικών Εθνικών Σχολείων ΝΝΟ, ο κος Ιωάννης Θεοδωρίδης από την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, ο εκφωνητής στον Ελληνικό ραδιοσταθμό 2ΜΜ Σπύρος Παπασεφάνου, η δασκάλα των ελληνικών κα Χρυσούλα Γιάνναρου, ο κος Αδριανός Καζάς, ο Δρ Αντώνιος Μυλωνάς, ο κος Φάνης Νικολαρέας, ο κος Δημή-

τριος Παναγιωτόπουλος, η κα Ελένη Ρέτσιου, ο κος Χριστόφορος Σπυρόπουλος και άλλοι συμπάροικοι.

Την κα Αναστασία Αναστασιάδη-Διασάκου προλόγισε με ένα σύντομο βιογραφικό της ο Συντονιστής των Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια 2012», Δημήτριος Καμετόπουλος, ο οποίος έκανε και μια αναφορά στον θεσμό των «Δημητρίων». Στον επίλογό του ευχαρίστησε την εκλεκτή παρουσιάστρια για το ιστορικό αυτό ταξίδι στον αγώνα για την ελληνική ανεξαρτησία από την ένδοξη μακεδονική γη αφού η ίδια έδωσε μέσα από την ομιλία της, φόρο τιμής στους Μακεδόνες αγωνιστές της ελευθερίας του ελληνικού έθνους.

32 ΧΡΟΝΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Στην συνέχεια ο κος Καμετόπουλος κά-

λεσε τον πρόεδρο της Παμμακεδονικής Ένωσης Σίδνεϊ & Νέας Νότιας Ουαλίας, κ. Χρήστο Παπαπέτρου, να ευχαριστήσει την Λακωνίσσα στην καταγωγή ομιλήτρια παραδιδόντάς την και μια αναμνηστική πλακέτα για την πολιτιστική της συμβολή στις φετινές σημαντικές εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια της απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και της δυτικής Μακεδονίας. Ο κος Παπαπέτρου ανέφερε ότι φέτος είναι και το 32ο έτος από την διοργάνωση των Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια 2012» από την Παμμακεδονική Ένωση ΝΝΟ, το πρώτο ελληνικό πολιτιστικό φεστιβάλ τέτοιου είδους, που «άνοιξε τον δρόμο» σε άλλους φορείς να διοργανώνουν μικρού ή μεγάλου μεγέθους ελληνικών φεστιβάλ στο Σίδνεϊ και την Νέα Νότια Ουαλία.

ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Η επόμενη (κατόπιν πρόσκλησης) εκδήλωση στα πλαίσια των Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια 2012» είναι η δεξίωση που θα λάβει χώρα ανήμερα του Αγίου Δημητρίου την ερχόμενη Παρασκευή 26 Οκτωβρίου στην Πολιτειακή Βουλή της Νέας Νότιας Ουαλίας με πολιτικά πρόσωπα της Αυστραλίας για να γιορταστούν τα 100 χρόνια της απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και της δυτικής Μακεδονίας. Την Παρασκευή 2 Νοεμβρίου 2012, στην Μακεδονική Λέσχη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, στο Marrickville, στις 19:00, ο Συντονιστής των φετινών εκδηλώσεων, Δημήτριος Καμετόπουλος, θα κάνει την δική του ομιλία με θέμα ένα μοναδικό ταξίδι στην Χαλκιδική, στο «μπαλκόνι» και στον θησαυρό της Μακεδονίας. Η είσοδος είναι ελεύθερη και όλοι είναι πάντα ευπρόσδεκτοι.